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https://www.100test.com/kao_ti2020/643/2021_2022__E6_96_B0_E

6_97_A7_E7_A8_8E_E6_c46_643248.htm 新旧税法过渡期的纳

税筹划新《企业所得税法》自2008年1月1日起施行，届时，

我国境内企业都将实行统一的企业所得税税率25%。对于内

资企业而言，所得税税负将得到减轻；对于外资企业和享受

优惠税率的企业来说，所得税税负将略有上升。由于新税法

对享受优惠税率的企业采取了过渡性措施，所以，税率的变

化对企业的影响不会很大；而且，企业也可以充分利用新旧

税法的过渡期进行所得税方面的税收筹划。 与收入有关的筹

划 对于销售货物、提供劳务等营业收入，实行新税法后税率

提高的企业，可以创造条件提前确认收入，将利润体现

在2007年；实行新税法后税率降低的企业，可以创造条件延

迟确认收入，将利润体现在2008年。 如某房地产企业现享受

优惠税率15%，实行新税法后将执行25%的税率。有一开发项

目，原预计2008年1月才能竣工办证交房，并确认销售收入。

如果能够通过与施工单位协商，加快施工进度，赶在2007

年12月底办证交房，该房地产企业就能够通过税收筹划少缴

相当于利润总额10%的所得税。如果该房地产企业实行新税

法后税率从33%降低到25%，则应该反向筹划，将预计在2007

年底办证交房并确认收入的项目，推迟到2008年办证交房并

确认收入，同样可以通过税收筹划少缴相当于利润总额8%的

所得税。 对于转让财产收入、接收捐赠收入等其他收入，企

业可以通过与受让方、捐赠人协商，通过提前或延迟转让或

接受的时点，来获得税收筹划的收益。 如甲企业实行新税法



后，税率从33%降低到25%，现有一机器设备拟转让给乙企业

，甲企业就可以与乙企业协商，将机器设备先租赁给乙企业

，等到2008年再进行出售，将出售机器设备的收入推迟

到2008年确认，通过税收筹划少缴相当于转让收益8%的所得

税。 与成本费用有关的筹划 在人工成本方面，实行新税法后

税率提高的企业，可以将人工成本中的年终奖或年底双薪延

期发放；实行新税法后税率降低的企业，可以提前发放年终

奖或年底双薪。 如某企业实行新税法后税率从33%降低

到25%，就可以通过税收筹划，将原来准备在2008年2月份发

放的年终奖，提前到2007年底发放。通过这样的筹划，企业

节约的不仅是年终奖这部分人工成本的所得税，还有按照这

部分人工成本提取的福利费、教育经费、工会经费等的所得

税。 另外，实行新税法后，内资企业的人工成本可以像外资

企业一样全额在所得税前抵扣，对于那些人工成本超出计税

水平的内资企业，也可以通过税收筹划，找到一个由于税率

变化少缴所得税和不能税前抵扣多缴所得税的平衡点，通过

合理发放年终奖达到合理避税的目标。 而在修理费用等非经

常费用方面，实行新税法后税率提高的企业，可以将不影响

生产经营活动的非经常费用，如修理费用等推迟发生；实行

新税法后税率降低的企业，可以提前开展产生非经常费用的

活动。 如某企业实行新税法后税率从15%提高到25%，该企

业的厂房已使用10年，原计划于2007年下半年进行修缮，在

不影响生产经营的情况下，该企业可以将厂房修缮推迟

到2008年上半年，通过税收筹划可以节约相当于维修费用10%

的所得税。 其他经营活动的税收筹划 其他经营活动的税收筹

划主要是指对企业转让股权、债务重组、资产重组等活动产



生的收益的筹划。同样，这些活动只要能够相机推迟或提前

，企业就可以根据自身税率变动的情况，在新旧税法过渡时

期进行税收筹划，节约所得税支出。 税收筹划也是企业的一

种经营活动，同样要遵守国家的法律、法规，因此，企业在

开展税收筹划活动时，一定分清合理避税与偷逃税款的界限

，通过适当地安排经营活动、合理的财务协调和有机的会计

处理，来达到税收筹划的目标。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


